 RPI élémentaire de Pontailler sur Saône – Vonges - Drambon – Marandeuil – Saint Léger Triey

Procès verbal du conseil d’école

du 19 mars 2010

Personnes présentes :

· Représentants des municipalités : M. PIGE, Mme DESMETZ (Pontailler sur Saône), Mme GARNIER (Vonges), Mme FREDOUILLE (Saint Léger Triey)

· Enseignants : Mmes BERNIER, HUET, JUSSELIN, M. JUSSELIN.

· Parents d’élèves : Mmes JACQUEMOT, LAFFUGE.

· DDEN : M. PITEY

Excusés : Mmes MONTEIL, PEREIRA, PERRON, GRENIER, COLNOT Ms PRETO.

Préambule :

Début de séance : 18h00 sous la présidence de M. JUSSELIN. Mme BERNIER est nommée secrétaire de séance.

I. Projet d’école :

1. Classe TICE et création du site Internet de l’école :

Durant la classe TICE, qui s’est tenue du jeudi 28 janvier au vendredi 5 février, les élèves de CM2, sous la houlette de Monsieur Gilles Rougeux, animateur TICE de la Circonscription Auxonne Val de Saône ont créé le site Internet du RPI dont l’adresse est la suivante :

http://pontailler.dyndns.info

Le site a été inauguré le 29 janvier en présence de Monsieur Cotelle, Inspecteur de l’Education Nationale et des représentants des municipalités et le 2 février en présence des parents d’élèves de la classe de CM2.

Les élèves alimentent ce site de façon remarquable. A ce jour, 187 articles sont publiés et consultables en ligne. Ce site existe par et pour les élèves. Les élèves ont rédigé et rédigent des articles sur leurs découvertes, leurs projets, leurs rencontres, l’actualité, des poèmes, des contes, des fiches techniques et scientifiques. Les parents trouvent outre les productions d’élèves, des informations d’ordre administratif mais également des articles sur les diverses manifestations de l’école.

Grâce au TBI et au vidéo projecteur présents dans la classe, le directeur fait une démonstration  des diverses rubriques du site et de son fonctionnement aux membres du conseil d’école.

2. Bilan des animations pédagogiques du premier semestre :

Le premier semestre a été principalement consacré à la rédaction des articles du journal QUOI DE NEUF ? numéro 10. 

250 exemplaires de chaque numéro ont été édités et offerts aux familles, aux municipalités du RPI qui soutiennent ce projet depuis 2005 et aux partenaires.  L’impression du journal est financée par les municipalités du RPI que nous remercions de leur soutien depuis la création de Quoi d’Neuf ? (coût de l’impression par numéro environ 500€)

a. La ballade de l’épouvantail : concert spectacle de Jacques Boilley.

L’ensemble des élèves a assisté, le lundi 4 janvier 2010, au concert - spectacle « La ballade de l’épouvantail » de Jacques Boilley dont le répertoire est travaillé dans les classes. Le coût du spectacle (800€) fut supporté par la coopérative scolaire : utilisation des bénéfices dégagés par la fête de l’école de juin 2009. Aucune participation financière n’a été réclamée aux parents.

b. Ecole et cinéma :

Les élèves de CE2 et de CE2/CM1 ont assisté à la projection de deux films au cinéma de l’Empire à Auxonne dans le cadre d’Ecole et Cinéma.

Le 12 décembre, ils avaient vu « La légende de Despéreaux », film d’animation.

Le Jeudi 11 mars, la sortie au cinéma de l’Empire d’Auxonne, les réunissait de nouveau autour du film « le dirigeable volé»: un film d’aventure réalisé en 1966 par Karel Zeman, d’après le livre de Jules Verne « 2 ans de vacances ».

La projection du troisième film est prévue le 11 mai prochain.

Les entrées sont payées par la coopérative scolaire. Une participation financière d’ 1 € par film est demandée aux familles.

Les transports (396€ pour les 3 sorties) sont pris en charge par la subvention municipale « sorties scolaires ».

c. Sécurité routière :

·  la sécurité dans un bus.

Le lundi 6 janvier 2010, les élèves de CM1 de Pontailler et de CE2/CM1 de Vonges ont bénéficié d’une animation pédagogique sur le thème de la sécurité dans les transports scolaires. Cette animation gratuite a été assurée par Monsieur Gaillard du Conseil Général.

· Attestation de Première Education Routière.

Les élèves de CM2 ont validé l’Attestation de Première Education Routière le mardi 2 février. En raison d’une météo défavorable, ils n’ont pas pu passer les épreuves pratiques avec les bicyclettes.

d. Aider les enfants d’Haïti.

Les élèves de la classe CE2 ont manifesté le souhait de venir en aide aux enfants d’Haïti. Une vente de gâteaux a été organisée par la classe le vendredi 29 janvier. Ils ont tout géré de la communication, à l’animation, les comptes et l’envoi des dons à l’UNICEF. Malgré une météo exécrable, parents d’élèves, enseignants, personnels communaux se sont mobilisés pour confectionner et acheter des parts de gâteaux vendues 1€.

La vente a rapporté 337€20, somme qui a été envoyée à l’UNICEF. L’école a reçu un courrier du Président de l’Unicef remerciant les donateurs et informant de l’utilisation des fonds collectés, notamment pour la réouverture de 400 écoles provisoires.

e. Remise du chèque  du Souvenir Français et de L’Union Nationale des Anciens Combattants. 

Le 4 juin 2009, les élèves de CM2 se sont rendus au Musée de la Résistance de Besançon.

Cette sortie scolaire a été financée par le Souvenir Français et l’UNC.

Ces deux associations oeuvrent à la transmission de la mémoire des jeunes tombés pour la France.

Jeudi 18 mars 2010, Monsieur Chaume, président du Souvenir Français et Monsieur Fourclaut, président de l’UNC remettaient chacun un chèque de 119€55. Les municipalités du RPI ont pris en charge le transport.

Nous remercions chaleureusement ces partenaires et envisageons de réitérer ce type de sortie qui permet d’aborder des aspects du programme d’histoire.

3. Liaison CM2  - 6ème :

Les liens avec le collège se renforcent.

a. Journée franco- allemande.

Les élèves de CM2 ont participé avec les élèves de 6ème bilangue à la journée franco allemande du 25 janvier 2010. Cette demi-journée a permis, en outre de promouvoir la langue et la culture allemandes, de favoriser la liaison CM2 – 6ème.

Nous tenons à remercier les professeurs de langues et Mme la Principale pour la qualité de leur accueil. 

Une réunion d’information concernant la 6ème aura lieu le mardi 30 mars au collège.

b. Après-midi technologique.

Le vendredi 22 Janvier, les élèves de CM2 sont allés travailler au collège en cours de technologie avec le professeur Monsieur Gautreau. Ils ont pu étudier le mécanisme d’une embouteilleuse prêtée par le Lycée d’Auxonne et vivre dans la peau d’un collégien avant l’heure.

4. Fête de Noël 2009 : 

a. bilan de l’opération Tombola :

L’équipe pédagogique remercie les municipalités pour les cadeaux offerts aux élèves. Les livres de belle qualité ont été très appréciés. Un remerciement particulier est adressé à  Mme Marcadé.

Comme chaque année, l’opération Tombola de Noël a remporté un franc succès. La recette s’est montée à  2121€ ( 1414 cases vendues). L’achat de dindes et bouteilles de champagne représente une dépense de   663.10€ d’où un bénéfice de 1457.90€.

Les membres du Conseil d’école remercient vivement les familles et la population de Pontailler – Vonges- Saint Léger Triey – Drambon - Marandeuil et des communes environnantes qui par leur soutien permettent à nos élèves d’accéder à des animations pédagogiques et culturelles, et Mlle BRUNEAU, directrice de l’ATAC, et son équipe pour leur participation et leur accueil.

b. Opération  Chocolats de Noël:

La vente de chocolats « initiatives saveurs » n’a pas diminué le succès de la tombola.

L’opération  a rapporté 518€ à la coopérative (soit 25% des ventes).

Nous remercions les parents d’élèves qui ont participé à cette opération.

5. Carna’val de Saône: 

La manifestation du 5 mars 2010 tant appréciée des élèves s’est déroulée dans la joie et le soleil espéré était au rendez vous. Nous nous réjouissons de la participation sans cesse en augmentation de la population locale. Cette manifestation a pour objectif également d’ouvrir l’école et de travailler le lien intergénérationnel.

L’équipe enseignante remercie chaleureusement :

· les parents qui, par leur présence, leur aide ou par le don de fantaisies, gâteaux, boissons… ont participé à la réussite de cette fête, tant attendue par les enfants, 

· la brigade de gendarmerie et les services techniques de Pontailler sur Saône pour leur aide à l’encadrement.

· M . Bruno CARNET pour la sonorisation de la fête.

La coopérative scolaire générale a offert les confettis (62€).

6. Stage de soutien CM1 CM2 session d’ avril 2010: 

Le ministère reconduit une session de soutien scolaire pendant les vacances de Pâques pour les élèves de CM1 et CM2 dont les bases sont fragiles. Le directeur prendra contact avec les familles concernées pour leur proposer ce dispositif. Il aura lieu du lundi 12 au vendredi 16 avril de 9h à 12h.

Ce stage sera encadré par Mme Servant, enseignante au collège d’Auxonne.

7. Perspectives pour le deuxième semestre:

Au deuxième semestre, plusieurs temps forts donneront matière à la rédaction du numéro 11 de QUOI D’NEUF ? dont la parution est prévue pour début - juin.

a. Le printemps des poètes

En partenariat avec la bibliothèque municipale, des brigades poétiques envahiront les classes le lundi 29 mars au matin.  Des poèmes seront déclamés et produits.

b. La rencontre cantonale de course longue

Elle aura lieu le lundi 29 mars. Nos élèves s’entraînent depuis plusieurs mois pour cette traditionnelle rencontre qui regroupe les écoles du canton. Cette animation est organisée par M. DOREY, Conseiller Pédagogique de la circonscription Auxonne Val de Saône. Un appel aux bénévoles est lancé pour aider au bon déroulement de cette manifestation : installation, chronométrage, secrétariat, gestion du petit matériel (se référer à la note d’information communiquée par le directeur). Comme chaque année, les services techniques de Pontailler sur Saône ont été sollicités.

c. Le Théâtre vient  à l’école 

· Les trois classes de cycle 2 (CP, CE1 et CP/CE1) assisteront à un spectacle de théâtre le vendredi 30 avril à 14h30 à la salle des fêtes de Lamarche sur Saône. Deux pièces théâtrales rassemblées en un seul spectacle seront présentées par le Théâtre Universitaire Dijon  Bourgogne en partenariat avec l’OCCE. Les transports sont pris en charge par l’OCCE. Le coût des entrées (4€ par élève) est supporté par la coopérative scolaire alimentée par les bénéfices de la Tombola de Noël.
 
 

· La classe de CE2 assistera à quelques scènes de la pièce de théâtre « Hector a disparu » jouée par la troupe Le Grenier Saint Jean le lundi 22 mars de 14 h à 15h à la Salle des Fêtes de Pontailler sur Saône. Un temps d’échange avec l’auteur de la pièce Mme Maire et quelques comédiens clôturera cette après midi découverte.

d. Retour vers la préhistoire.

Les classes de CM1 et CE2 se rendront le mardi 25 mai 2010 au DINOZOO où ils participeront à divers ateliers pédagogiques.

Montant des entrées et des ateliers : 7€50/élève pris en charge par la coopérative scolaire (Bénéfices de la fête de fin d’année 2009)

Une participation de 2€ sera demandée aux parents.

e. Sécurité routière : Permis piéton

Les élèves de CE2 et de CE2/CM1 passeront les épreuves du permis piéton la semaine du 25 au 28 mai 2010 en présence de la Brigade de gendarmerie de Mirebeau sur Bèze. Les permis seront remis par les élus.

f. Fête de fin d’année 2010.

La fête de fin d’année est prévue le vendredi 25 juin 2010 à l’Ecole du Parc à partir de 17h. Son organisation et son déroulement feront l’objet d’informations ultérieures.

Les parents peuvent dès à présent collecter des lots qui alimenteront le stand des enveloppes.

II. Budget 2010 et effectifs attendus pour la rentrée 2010 .

La liste des besoins du RPI a été transmise en mairie. Ils sont basés sur un effectif de 170 élèves.

L’effectif connu à ce jour pour la rentrée 2010 est de 167 élèves soit 11 élèves supplémentaires par rapport à 2009 et 32 élèves supplémentaires par rapport à 2007. Le délégué aux affaires scolaires demande de se rapprocher du secrétariat général pour les grosses dépenses (mobilier, équipement informatique) : une réunion est prévue le jeudi 29 avril.

Suite à la classe TICE et à la création du site internet de l’école, les enseignants souhaiteraient équiper les classes du RPI  de 2 Tableaux Blancs Interactifs UPIC et d’un vidéo projecteur. Deux des enseignants de l’équipe ont reçu une formation pour l’utilisation pédagogique de ce nouvel outil. Une demande de formation de la totalité de l’équipe enseignante a été formulée.

De plus la classe de CP et l’école du Parc et celle du Monument souhaiteraient s’équiper d’un écran blanc mural.

La demande de subvention pour le projet d’école (édition du journal scolaire) et pour les sorties et animations pédagogiques a été renouvelée.

III. Informations diverses :

· Calendrier scolaire : le pont de l’Ascension

M. le Directeur informe qu’après avis défavorable du Comité départemental de l’Education Nationale, le pont de l’Ascension n’a pas été accordé. Par conséquent, les élèves auront  classe le vendredi 14 mai 2010.

· Les sanitaires

Plusieurs parents d’élèves déplorent la vétusté des sanitaires de l’Ecole du Parc. Bien qu’entretenus, de fortes odeurs, la promiscuité des urinoirs, le nombre restreint de toilettes perturbent les utilisateurs. De gros travaux ne sont pas d’actualité en raison de la construction annoncée du groupe scolaire.

 Il est conseillé au personnel de surveillance de fermer les sanitaires et de les ouvrir sur demande afin d’éviter tout acte d’incivilité. Il en est de même pour les couloirs donnant accès aux classes. Un avenant au règlement intérieur est envisageable si les difficultés persistent.

· Restauration scolaire :

Le menu de la restauration scolaire est toujours affiché à l’école du Parc. Il est également consultable en ligne sur le site de l’école dans la rubrique du directeur.

Pour le bon fonctionnement de ce service, il est rappelé qu’il est nécessaire de respecter le calendrier mensuel des inscriptions. En cas de doute ou de retard, afin que l’enfant soit toujours encadré d’adultes, l’élève ira à la restauration scolaire et la famille sera contactée. 

L’éventualité de communiquer le calendrier d’inscriptions mensuelles et le règlement sur le site de l’école sera discutée avec le secrétariat de mairie.

· Accueil périscolaire :

Ce service rencontre un franc succès et répond aux demandes de garde périscolaire des parents. Il est géré par le secrétariat de mairie de Vonges (contacter Mme Roux au 03 80 36 10 97)

Un état de présence hebdomadaire est communiqué à l’école par la Mairie de Vonges afin d’éviter toutes difficultés liées notamment au déplacement des élèves de Pontailler sur Saône vers Vonges (jeunes élèves qui ont du mal à se repérer dans le temps).

· Groupe scolaire :

L’équipe enseignante et le comité de parents interrogent les représentants des municipalités sur les avancées du projet de construction du groupe scolaire. Les élus précisent que  le terrain est défini : derrière la gendarmerie, sur l’emplacement de l’ancien terrain de basket. Un architecte a été nommé. L’étude des sols est en cours. Une échéance n’est pas encore définie de façon précise (septembre 2012 ?) toutefois le collège a besoin des locaux de l’école du Parc (augmentation d’effectifs annoncés, accueil des élèves de Soissons sur Nacey).

· Maintenance informatique :

De nombreuses difficultés de maintenance informatique ont été rencontrées par l’équipe enseignante dans les classes de Pontailler sur Saône (accès à Internet, WIFI, parafoudre…). 

Nous remercions M. Pereira pour l'aide précieuse qu’il a apportée aux enseignants.

Devant ces difficultés qui pénalisent la pratique pédagogique au quotidien, un diagnostic sera effectué.

Levée de séance : 20 h 00

Signatures :

Le directeur

La secrétaire de séance
Un représentant du comité de parents

